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TOLLHEGYEN.
— május 30,

(Legyen paritás) Az osztrákok nem 
szeretik, ha nekik tálalják fel a magyarok 
nak szánt fekete levest. A birodalmi gyűlést 
a császár elnapolja, a mi ellen az osztrák 
sógor formális lázongásban tör ki. Pedig eb­
ben az esetben nyílhatnék igazán alkalom 
annak bebizonyítására, hogy Ausztria és 
Magyarország között csakugyan paritás áll 
fenn. A magyarok sem találták törvényesnek 
a Ház elnapolását, azért őket katonasággal 
verték szót. Úgy illenék, hogy Ausztriát 
most már abban a kegyben részesítse az 
osztrák császár, a melyben bennünket része­
sített a magyar király. Ez lenne az igazi 
paritás.

*

(A tojás héjjá) Ugrón Gábor a ha­
sonlatok nagymestere. Nem lehet pompásáb­
an kifejezni az osztrák önzés gonoszságát, 
mint a hogy ő cselekszi egyik vezércikkében. 
-Merő komédia“ — irja Ugrón — ez az 
Ausztria I A magyarnak keserveseket kellett 
nyelni, amig bevette, hogy önálló vámterület 
helyett, amely hat, éltet, újjászervez és va­
gyont szerez, elégedjék meg a tojás üres 
héjával, nem, az üres héjnak fogalmával : 
sz önálló rendelkezés jogi állapotával “ Ez 
így van. Mi azonban azon leszünk, hogy 
közösügyes politikánk ne hasonlítson többé 
a higtojáshoz, mert azt ha keményre is főz 
zük, a tartalmát magunk fogjuk elkölteni, 
hí lesz aztán a Kolumbus tojása.

ai
Előfizetési árak:
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Felelős szerkesztő és lapkiadótulajdonos:
LÁSZLÓ JÓZSEF.

(Furcsa kívánság,) Azt szeretnék a 
haladók, hogy Wekerle előre is kibeszélje, 
hogy szándékozik föllépni Ausztria ellen. A 
macska nyakára azonban nem lehet csenge­
ti1 üt. kötni, nehogy elszaladjanak előle az 
egerek . . .

Wekerle #rogrammja,
— május 30.

A szép, a reményeket keltő ígére­
tek, a biztatóbb jövővel kecsegtető 
programéinak özöne árasztotta el teg­
nap a magyar képviselőházat, ahol az 
utóbbi években annyi színes szép ígéret 
és fogadkozás hangzott már el, anélkül, 
hogy azoknak csak egy századrésze is 
valóra válhatott volna. Vajha a ma 
elhangzott ígéretek elérnék a megvaló­
sulást, vajha testet öltenének, a nemzet 
régi óhajtásait kielégíteni szándékozó 
fogadkozások ! . . . Wekerle, Kossuth, 
Apponyi és Andrássy neve kezeskedik 
arról, hogy a remények megvalósulnak !

A parlament munkásságának ma 
hangzott el a nyitánya a képviseioház- 
ban. Tegnap hangzott el a miniszter- 
elnök beszéde és nyilvánosságra jutott 
a kormány programmja körvonalaiban. 
A részletezést az egyes szakminiszterek 
végzik el. A miniszterelnök csak a 
kormány programmjának elvi részét 
fejtegette. Röviden összefoglalva, a 
miniszterelnök kijelentette, hogy az 
alkotmányosságot és a parlamentáriz- 
must az uj kormány megfogja erősíteni 
a költségvetést és az ujoncj a vaslatot
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befogja terjeszteni, az általános válasz- 
tói-jogot a magyar nemzet érdekeinek 
megóvásával törvénybe óhajtja iktatni, 
a nemzeti gondolat minden téren szol­
gálni fogja belügy téren a községek 
autonómiáját, megfogja erősíteni az 
1848. XX. t.-cikket, amelyért a protes­
tánsok oly rég küzdenek, törvénybe 
óhajtja iktatni, Erdélyben, fenyegetett 
magyar vidékeken nagyszabású tudósi- 
tási munkához akarnak hozzáfogni ; 
gazdasági téren a t önálló vámtarifa 
törvényjavaslatait az országgyűlés elé 
terjesztik, a szegény u nnek uj kere­
seti ágakat keresnek ; m ^csinálják az 
adóreformot, a kereseti auót csökken­
teni fogják, a tengeri kereskedelemre 
a fiumei kikötő nagyobbitásával na­
gyobb gondot fordítanak ; törvénybe 
akarják iktatni a kötelező munkás 
betegsegélyezést és biztosítást végül 
Horvátországra nézve mindenkor tisz­
teletben tartják az 1868. XXX. évi 
t. btkk intézkedéseit.

íme ez nagy vonásokban a minisz 
terelnök programmja. Sok modern jel­
szó, politikai gondolat van benne Hogy 
azonban a parlament hogy fogja el­
végezni a kiszabott feladatokat — az 
még a jövő titka. Ha hozzáfog a mun 
kához a parlament — Wekerle pro­
grammja nagy, erős Magyarországot 
teremthet; ha azonban e munkában 
nagyrészt a politikai szélhámosság, 
másrészt az osztrák ármány gáncsot 
vet, akkor a jövő szomorúbb lesz a 
múltnál is.

Jegyzetek.
CXVIII.

i}ag/>l8Í-ban a múltat. a régit, 
r elkölteni újra : mi kár 1
lájt bízni, csalódni ... de végig 
szenvedve bubánata már . .

költeni, ami temetve,
Jobb, sora keze újra ha ver I

a múltat 1 a régit I ... óh ebben 
széttörhet az árva kebel I . . .

teduírban a múltat- a régit 1 
Und° d : az egész rege csak 1 
öus fellegek úszva beszélik,
^idolja szökellve a hab . . .
Molv ^bat a 82b1 csak fájhat az érzet, Mely ymszavez0rij a nöt|

' hűn szeretett, de a végzet 
Sárral borította el őt ! . .

íjS? eí"baa a múltat, a régit,
Öl ro® 8 végzetet én I
,Vbn,l'7ld,k 8 sorssal ! — óh én is
[)n h,yg°L a &vá'Z mezején 1 . .VB hogyha a mú!tbui oiéin 8záil
T- t/U 'ölVO INtifyotif
Síronw V av a s’ég ven ölén már — irom küszöbére rogyok ! . .

CXIX.
Szerettük egymást ! a világon 
Bolyg hon nélkül a szeretet I . , 
Hívjuk meg a mi hű szivünkbe.
0 ! tárd fel te is szívedet I

Lakjék szivünkben ! hadd derítsen 
Súgára, édes melege 
S amit nekem susog felőled — 
Szép dal lesz és tündérrege I

Oh 1 tárd ki szíved én szerelmem I 
Hová e tündér bóvonúl,
Ott vége nincs a kikeletnek I 
Ott a nap le nem alkonyul 1 . .

Az emberek bolyongni hagyják 
A szeretetnek sugarát ! . .
Mit elveszített, szíveinkben 
Hadd várja egy egész világ 1

CXX.
Szép thea rózsa van előttem,
Boldog ifjú-kor napjain — 
Hervadva, ám még illatozva 
Leióm imás- könyv lapjain . . .

Egymást öleltük, daliadozva 
Bűvös keringő dallamán . . . 
Keblére tűzte s őrizé majd 
Imái közt szép szende leány I

S hogy elkövetkezett a válás :
Elkértelek — szegény virág !
Ma nézlek s várom csöndes estén 
A dalt s értem mondott imát 1 . .

S hervadt virágom mintha mindazt 
Erezte s eltanulta von’:
Dalt suttog egyszer, — máskor ismét 
Imát — szelíden, eihalóan !

Gáspár Imre

Kötelező ígéret.
Irta: Vidovich Ernő.

Szakadó esőben vágtatott hazafelé négy 
huszártiszt. Egyforma kék zubbonyuk volt, 
a három főhadnagy fekete, a negyedik had­
nagy szőke. o

Egész utón halg'ittak. Fájó búsko­
morság vett erői mind a nóuye a hadnagy 
né ha elkeseredetten ütött a lova fejére. A ló 
felágaskodó t a hadn gy véknyába vágta a 
sarkantyúját s vágtattak tov dm.

Sietve haladtak végig Dombóvár utcáin 
s ott szólalt eg K portray Ferenc tőhad­
nagy elkeseredett ükngon :

— Hát csakúgy au férjhez megy ?
— Ugyan mit gondoltál — felelt gróf 

Oylaudt ? Miklós, a hadnagy — te reád fog 
várni ?



(> »ÄAKSADSÄO

Szerintünk hinni kell Wekerle 
szánd kainak őszinteségében s az is­
mertetett kormány programra komoly­
ságában, — de nehéz elhinni, hogy ez 
a mostani parlament, amelynek egy- 
részét az üres szájhősök, léha stréberek 
és érvényesülni akaró konclesők alkot­
ják, alkalmasak volnának ilyen kor­
szakalkotó nagy feladatok végzésére. 
Egyelőre csak a koncokért vijjogó 
marakodás vásári zsibáját halljuk, amely 
mellett elnémulnak a munkának eme 
gyönge praeludiumai, amelyek ma We­
kerle ajkairól hangzottak el. Adja Isten, 
hogy a jövő cáfolja a mi aggodalma­
inkat hazánk és nemzetünk javára. 
Várjuk a csodát, hogy a ma törpéi 
eltudják végezni a holnap óriásainak 
szánt gigászi munkát.

Wekerle, Apponyi, Kossuth, And- 
rássy nevének súlya döntse el a mér­
legei a nemzet javára !

Politikai hírek.
— A képviselőház pénzügyi bizott­

sága ma déleidu 10 órakor Széli Kálmán 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a kor­
mány részéről Wekerle miniszterelnök és Po 
povics álLmtitkár voltak jelen Hoitsy Pál 
előadó és Holló Lsjos felszólalása után Po- 
povics Sándor államtitkár bejelentette, hogy 
az 1906 év első negyedének végén 170 mil­
lió az adóliátrálék, holott rendesen 50—5i> 
milliót szokott kitenni. így tehát as ex lex- 
nek 120 millió adóhátralék s következése 
1905. végén az illetékhátralék 75 millió ko­
rona volt. Nagy Ferenc kérdésére Wekerle 
Sándor pénzügyminiszter elmondta, hogy 
pénztári Részietek nincsenek, sőt az előző 
kormány 100 m llió koronát volt kénytelen 
felvenni ti kuponok beváltására, amelyből 
t9 milliót igénybe is vettek. A bizottság az 
iudemuitád javaslatot elfogadta és erről je­
lentést tett a képviselőház mai ülésében.

= A függetlenségi part holnap este 
hét órakor értekezletet tart.

— Megtámadott mandátumok. A
kir. Curiátioz ma ismét két petíciót nyújtot­
tak be. Az egyiket Riesz Ede és társai nyuj - 
toltak be a Csaczán megválasztott dr. Gyu- 
rics Emil tót néppárti képviselő mandátumá­
nak érvénytelenítése végett. A peticiónálók 
terrorizmus és izgatással vádolják Gyurics 
pártját s kérika kisebbségben maradt Szend- 
rey Mihály függetlenségi jelöltet képviselő

Donner László és Bálványos Endre a 
két főhadnagy egy mellékutcán elbúcsúzott 
tőlük s ők is hazamentek.

Félóra múlva újra találkozott a »égy 
tiszt, a „Kék csillag“ éttermében. A kis 
garnizon négy nőtlen tisztje voltak, az 
ö ödis Bakó Adám, a kapitány most készült 
nősülni.

Éppen nz nap jegyezte el azt a leányt, 
a kiért egy esztendő óta rajongott mind az 
öt, Sándor Margitct. Ott lakott a leány a 
szomszéd faluban s a távlovaglásoknak min­
dig a Sándor kastély volt a végcélja. S bár 
mind az öt egyaránt szerelmes volt Margitba, 
ma mégsem az bántotta ő>,at, hogy a ka­
pitány került ki győztesként a küzdelemből, 
hanem hogy elvesztették a legjobb barátnő­
jüké:, a ki ismerte minden titkokat sőt — 
uram bocsáss — még az adóiságaikat is. 
Mélységes szomorúság fogta el mind a 
négyet, többé nem járhatnak Margithoz, 
mer: hiába az Orarisch asszony egészen 
más fogalom.

— Ne búsuljatok fiuk, — kiáltott végre 
Bálványos — majd csak megleszünk va­
lahogy.

— Hagyj békét — szólt Kapornay — 
nem az bánt engem, hogy elvesztjük Mar- 
gitot, hanem az örökös egyedüllét.

— Pincér, pezsgőt — kiáltott Vyilandt.
Az ő szívói viselte legjobban a csapás.

nek nyilvánítani. A másik petíciót Sinkorioh 
Kálmán és 19 társa nyujtotta he gróf Batthyány 
Zsigmond Muraszombaton megválasztod al­
kotmánypárti képviselő ellen otetós, itatás és 
vesztegetés miatt. Az április 30 án tartott 
általános választáson Batthyány ellenjelöltje 
Porkoláb Mihály függetlenségi volt. A teg­
nap Aigner Lajos által benyújtott László 
Mihály elleni petíciót, Bolgár Emil bírónak 
osztották ki tanulmányozás és előadás végett.

A politikai helyse b.
(Saját tudósítónktól.)

— május 30.
A magyar kormány győzelme és Ho­

henlohe váratlan bukása nagy kavarodást 
idézett elő odaát Ausztriában. Főkóp a né 
met pártok, ezek közül pedig elsősorban a 
Lueger vezetése alatt álló keresztény-szo­
ciálist a párt intéznek kvalifikáihatadan tá­
madásokat Magyarország ellen. Persze e te­
kintetben is Lueger jár elől, aki tegnap az 
osztrák mezőgazdasági szövetkezetek gyűlésén 
éles szavakban adott kifejezést magyareyü- 
löletónek.

Nagyon természetes, hogy ez a beszéd 
mit sem von le a magyar győzelem ér­
tékéből.

Mai politikai bireink a következők:

(Goluchowszki bukása.)
Bécsből jelentik nekünk : A most 

összeülő delegációkban Goluchowsz’d 
utoljára fogja képviselni a monarchia 
külpolitikáját, a magyar kormánynak a 
vámtarifa kérdésében aratott győzelme 
Goluchowszki maradását lehetetlenné 
teszi. Goluchowszki is az osztrák állás­
pontot védte és igy a királynak a ma­
gyar álláspont javára történt döntésé­
vel szemben neki is le kell vonnia a 
konzekvenciákat. Goluchowszki már ki 
is jelentette barátai előtt, hogy a dele­
gáció után visszavonul, most is csak 
azért marad egy kis ideig, mert köz­
vetlenül a delegációk összeülése előtt 
nem volt opportunus külügyminiszter- 
válságot felidézni.

(Tanárok kérelme.)
A nem állami középiskolai tanárok 

küldöttsége járt ma Apponyi és Kossuth mi-

Alig esztendős katonatiszt volt, sohasem 
érte még csalódás s a fájdalom nagyon 
leverte.

A mint némán üritgették a poharakat, 
Donner hirte en oly kijelentést tett, a mely­
nek nyomán elhalt minden szó, szinte halá­
los halványsággal néztek egymásra.

— Meg kellene házasodni — szólt.
Sokáig hallgattak. Vyilandt néha meg­

érintette poharát s olyankor szemrehányóan 
néztek reá.

Igaza van — törte meg végre a csen­
det Kapornay.

— Igeijük meg egymásnak — váisszolt 
Donner — hogy egy esztendő lefolyása 
alatt megházasodunk.

— Itt a kezem.
— Nem ér ez igy semmit — mondá 

Bálványos. Megfogadjuk egymásnak, hogy 
megházasodunk s ha eltelik az esztendő, 
összejövünk, kijelentjük hogy nem sikerült 
a marad minden a régiben.

— Megházasodom én is — szólt komo­
ran Vyilandt, a mire Kapornay csak egy 
kózintéssel felelt. Ez pedig ennyit jelentett:

— Szamár vagy te, Miklós.
— íme, bizonyítom, hogy komolyan 

beszélek. Ajánlok egy formulát, amely bizo­
nyosan célhoz vezet. Keressük meg a leg­
szebb dombóvári leányt s azután tegyük 
mindnyájunk nevét egy sapkába.

nisztereknél és Szterényi államtitkárnál. Ké­
rik, hogy ők is, mint az állami tanárok, fél­
áru vasúti menetjegyekre szóló igazolványo­
kat kapjanak A küldöttséget mindhárom he­
lyen jóakarattal fogadták.

(Miniszterek József kir. hercegnél.)
Kossuth Ferenc, Apponyi Albert és 

Zichy Aladár miniszterek tudvalevőlegbetegek 
voltak, mikor a Kormány többi tagjai bemutat­
koztak József kir. hercegnél. A miniszterek 
tegnap este külön meghívót kaptak József kir, 
hercegtől és Auguszta kir. hercegnőtől, hogy 
ma délben háromnegyed egy órakor fogad­
ják bemutatásukat, A miniszterek ennek foly­
tán a mondott időben megjelentek a királyi 
várpalotában és ott az egyéniségüknek megfe 
lelő szívélyes és kegyes fogadtatásban 
részesültek.

(A delegáció elnöke.)
Politikai körökben elterjedt hírek sze­

rint a magyar delegáció elnöke Eszterházy 
Pál herceg főrend lesz.

(A póttartalékosok családja.)
A póttartalékosok segélyezésére 

vonatkozólag Wekerle miniszterelnök 
ma kijelentette, hogy a behívott pót­
tartalékosok családjait a hadmentességi 
dij alapból a kormány támogatni fogia.

(Az uj koronaőr.)
A báró Radvánszk-y Béla halálával 

megüresedett koronaőri méltóságot legköze­
lebb betöltik. Erre a díszes állásra a kor­
mány bár Wesselényi Miklóst, Kolozsvár I 
kerületének képviselőjét szemelte ki.

1906. május 31.

Weszprómy beiktatása,
(Saját tudósítónktól.)

— május 30.
Eleinte úgy tervezték, hogy a fő- 

ispáni installációt nagy fénnyel és nagy 
ünnepségek között tsríják meg, de 
Weszprómy Zoltán főispán határozott 
kívánságára a diadal kapu és más efféle 
külsőség elmarad.

Mindazonáltal maga a beiktatás 
szokatlan melegséggel és fénynyel fog

— Értem. Te mint kiskorú gyermek 
kihúzod az egyik nevet s az illetőnek kö­
telessége azt a leányt feleségül venni.

— A sorshúzás mellék módozatait el­
tekintve, ón is igy gondoltam.

— Egészen okos beszéd — mondá 
Donner.

— Fogadjuk el. Kezet reá.
S a négy kéz össze forrt egy pillanat­

ban mindegyiknek az édes, puha otthon járt 
az eszében, a melyet alapítani fognak.

A fogadást ünnepélyesen pecsételték 
meg, hosszas dáridó követte. Reggel felé 
Vyilandt döntő csatározásokat rendezett a 
tükrök felé, mert a visszaverődő sugár azt 
juttatta eszébe, hogy már duplán lát.

Hajnali hat óra vetett véget a mulat­
ságnak Akkor Kapornay hazaszökött, mire 
elkeseredettségben hazaindult a többi ie-

Bálványos és Donner magukkal vitték 
a oigáuybar.dát a gőzfürdőbe, ahol avval 
keltettek közfeltünést, hogy a füstösöket 
beültették a nagy medenoebe s úgy hozat­
ták a fülükbe a ezt a nótá ;

Elmegyek a templom mellett. . .
S itt a nóta halk futammal átcsapott 

egy másikba :
. . . nem merek benézni,
Kihallatszik ttz a nóta : Semmi babám 

semmi.

~r
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1006. május 81. SZABADSÁG
a közgyűlési termekben lezajlani. Érte­
sülésünk szerint a városi tanács ma 
délelőtt tartott ülésén Kovács József 
polgármester megbeszélés tárgyává 
tette a főispánt beiktatás részleteit. 
Miután a főispán arra kérte a polgár- 
mestert, hogy minden, különösebb ün­
neplést mellőzzenek, — kénytelen a 
város hatósága ehhez alkalmazkodni s 
az ünneplést a legszűkebb keretek közé 
szorítani. Ehhez képest az egész ünnep­
lés a város közgyűlési termében fog 
lefolyni. A termet erre az alkolomra 
virágokkal feldíszítik, úgyszintén a kar­
zatot is.

a rendkívüli közgyűlést Kovács 
József polgármester nyitja meg és 
hosszas beszédben üdvözli a főispánt. 
A beszéd lényege annak a megállapí­
tása lesz, ami külömbség az abszolút 
uralom megyefőnöke és az alkotmányos 
korszak főispánja között van.

A polgármester üdvözlő szavai után 
Weszprémy Zoltán főispán hosszasab­
ban fogja kifejteni azt a programmot, 
amelynek alapján ö nemcsak reprezen­
tálni, hanem dolgozni is akar.

A közgyűlés után a főispán kül­
döttségeket fogad. Egy órakor pedig 
diszebéd lesz a „Bika“ szálló díszter­
mében.

A megyei közgyűlés ünnepélyes 
gégéről még nem szól a fáma, ámbátor 
itt már sz átküldték a következő meg­
hívót :

Meghívás Ha jduvár megye törvény­
hatósági bizottságának 1906. év junius hó 
7 ik napján délelőtt 9 órakor, Debrecen­
ben, a vármegye székesháza nagytermé­
ben tartandó rendkívüli közgyűlésére.

Tárgysorozat : 1.—1906. Weszprémy 
óoltán vármegyei főjegyző urnák állasáról 
bejelentett lemondása.

2. 3440—1906. A m kir. Belugymi 
“'®z^er urnak 1906. évi május hó 26-án 
44L7 ein. szám alatt kelt értesítő leirata 
arról, hogy előterjesztése folytán Ő Csá- 
szari és Királyi Felsége május hó 23 án 
Keit legfelsőbb elhatározásával, Weszpremy 
voltán urat, Hajdú vármegye főjegyzőjét, 
tlajdu vármegye és Debrecen sz. kir. vá­
ros főispánjává legkegyelmesebben kine- 
vezni méltóztatott és ezzel kapc-mlatosan :
W|xSZvrtmy Zöltíln urnák a fíispáni székbe 
való beiktatása.

3 Alispán helyet ;esités.

Az is hirlik egyébbként, hogy a 
polgárság fáklyásmenettel óhajt részt 
venni a főispán ünneplésében. A rész 
letek azonban még ezideig nincsenek 
megállapítva.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Kapornay.

laktatsz Hndt is hazaftdé botorkált. Együtt 
bo-wiv r,0\níiyva* 8 most a szive mélyén 
a J!*“• forralt a háládatlan lakótárs dien,

' egr^ntotta a társaságot.
nés h, li^mt.be!ép8tí az aJtón> óriási dörre- 
8 mámn t8,0íí’ Egyszerre elszállt a fejéből 

íz r' a Kapornay szobája feló futott, 
s ke az ógyén feküdt, szivarozott
volverét ° tartoíta a füstölgő szolgálati re-

dálkozvaIIát te mit csiná,sz> — kérdi cso- 

^Vadászom — felelt flegmatikusán

ment^bímdt váilat vont s a szobájába

ébred M«i°Ty raásnaP tizenegy óra körül
6ét6éJhen,8gy0t ^'jkzkodott s a teljes 

etségben kiugrott az ágyából.
[». új,.*! locsesanást hallotta, beleesett 
g íad h'deg vízbe.

szoba taP°gatózás után kinyitotta adci;biaknf • Az, ágra melhtt volt a für 
Vj!;Jd’ -e,iett« csendes nyugalommal ült 

' _ rdjá‘ a k,;d fölé tartotta.
Vvl!„' un csiaál8Z? Kiáltott reá.
—y tla'óLom 0tt 8 csendosen szólt:

~~ Sz imár vagy te, Miklós.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 30.
Ma késik az ülés megnyitása. 11 re 

van kitűzve és egynegyed 12 kor még nem 
jelent meg az elnök. Pedig Justh Gyula teg­
nap is megígérte a pontosságot. A mai ülés 
megnyitása a pénzügyi ás véderőbizottság 
tanácskozása miatt késik.

^választják meg a felirati bizottság 
és delegáló tagjait. Az ülés vége érdekes- 
nek ígérkezik. Több interpelláció lesz. Dr 
Vajda Vajvod Sándor román nemzetiségi a 
krassói, nagysomkuti és szilágycsehi válasz- 
ásókén elkövetett visszaélések és törvényte­

lenségek tárgyában intéz interpellációt a 
belügyi és honvédelmi miniszterhez.

Jiisth Gyula elnök fél 12 kor nvitia 
meg az ülést nyuja
mnit m!mmer8lerff Lá9zjó felolvassa a
ntoüi bűeSLefc y'é1' ^
, . Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter 4 törvényjavaslatot és 25 jelertést nyújt 
be vamengedeJyezósekről, melyeket az előző 
kormány eszközölt. J 0
1 . Kiadatnak a pénzügyi és köz­
lekedésiig] bizottságnak.

Elnök jelenti, hogy a IV ik osztály 
még nem alakult meg. Felszólitjj a bizott- 
ságot, hogy alakuljon meg holnapig és er­
ről tegyen jelentést. Majd jelentést tesz több 
vármegye kérvényéről, melyekben a Fejér- 

*or“*D/ l»gjainak vádaláhelyezését 
kérik E kérvények bejelentésekor óriási él­
jenzésbe és helyeslésben tört ki a Ház 
,..u ~ Helye*- V6d alá kell helyezni őket I 
kiáltották mindenfelől és sorra megéljenez­
ték a hasonló természetű kérvényeket.

Olay Lajos azt indítványozza, hogv 
utasittussék a kérvényi bizottság, hogy a 
kérvényeket tárgyalja h és 14 nap alatt te­
gyen jelentést a Háznak. (Helyeslés )

Rakovszky István a legmelegebben 
csatlakozik Olay indítványához

O.ay Lajos (közbeszól) : Majd meglát­
juk, hogy. kik a függetlenségiek.

Elnök kérdésére a Ház elfogadja Olav 
indítványát

Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság elő­
adója beterjeszti a pénzügyi bizottságnak az 
mdenmitásról szóló jelentését és kéri azt 
kinyomatni és tárgyalni.

Széli Kálmán a pénzügyi bizottság 
előadója hivatkozva a rendkívüli helyzetre, 
kéri a Házat, hogy tekintsen el a házsza’ 
bálytól, ne tartsa be a három napi termi 
nusf, hanem már holnap kezdje meg az 
indemni'ási javaslat tárgyalását. (Helyeslés)

A Ház ehhez hozzájárul.
Szkicsák Ferenc tót nemzetiségi kép­

viselő mentelmi jogának megsértését jelenti 
be a Hárnak. E hó 17 ón volt a verbói vá­
lasztás, a melynél sötétebb lapja az alkot 
mány történetének nincs. (Derültség.) A vá­
lasztás napján Krakovácz községben két 
csendőr a községházára vitte, a honnan Pei­
ler szolffübiró csendőrfedezzettel Verbéna 
küldte. Innen a választási elnök a legköze • 
lebbi vasúti állomásra küldte, és csendőrfe­
dezettel felszáliitották a vasútra. Egyébként 
panaszkodik a sok csendőr és a néppárt iz 
g * á ai ellen. (Zajos mozgás a néppárton.) 
Elégtételt kér. Sokkal nagyobb erkölcsi ní­
vón áll, semmint ilyen politikai svihákok. 
(Zaj.)

Elnök a szónokot rendreutasitja.
Szkicsál Ferenc elégtételt kér.
Elnök : Vita nélkül kiadstik a mentelmi ;

bizottságnak.

Zedlicika Ferenc tót nemzetiségi, 
ugyancsak a verbói választásból kifolyólag 
tett mentelmi bejelentést. J 8

István román nemzetiségi 
képviselő szintén mentelmi bejelentést tesz.
ti -aiA?xját ü“yót> hanem Bella Mátyás 
képviselőtársa nevében visz egv mentelmi 
ügyet a Ház elé. Bella Mátyást a Budapest- 
Zimonyi vonal egyik állomásán felismerte 
egy utas és elkiáltotta magát, hogy itt utazik 
egy hazaáruló 1 Üssük le ! kiáltott rá a tö 

B®1,a képviselő erre elreteszelte a kocsi 
ajtaját, hogy a támadás elől kitérjen — A 
tömeg azonban minden állomáson fenye­
gette és a vasúti közegek ... 1
utasok*i^erV*r^ kábel: Mit csináltak a vas

. , POP C. István : Nem vették őt vé­
cém mibe. Kéri az ügynek a mentelmi bízott 
Sághoz való utalását sürgősségi utasítással.
_ „fi,?« zk Kérdl> hogy koszájárul-e a Ház 
a sürgősséghez.

A Ház hozzájárul, mire az elnök kiadja 
az ügyet a mentelmi bizottsághoz.
, .. guriga Nándor: A választásoknál a 
natoság az 6 mentelmi jogát is megsértette.

■Egy hang : Mért izgatott ? 
p _J“r,ga: Nem izgattam. A kocsimat már
Uívntn Xárta és erőszakkal el akartak
layolitani. Szóhoz sem jutottam. Ne tessék 
ez- pártszempontból nézni. Jusson eszükbe 
az uraknak, hogy mi történt a Kossuth 
párttai.

Egy hang : Azok nem voltak haza -
áruló-'.

*iui;isa : Ne tessék nekem ilyen meg- 
gyalázó kifejezéseket mondani 1 

1 , EInök •' Ez a legnagyobb sértés a mi 
valakit érhet, nem tudom, hogy ki mondta, 
azonban kórnem kell, hogy ilyen szavakat 
a képviselő urak ne használjanak (Helyeslés.)

Junga : A néppárt is ugyanazokat mü • 
véli a kerületekben.
... , Ra-kowsxky István : Ez ellen tiltakozik. 
(Helyeslés )

Rátkay László előterjeszti a gazdasági 
bizottság jelentését

Elnök szünetet ad.
Szüret után
Vajda nemzetiségi képviselő több vá­

lasztási visszaélés ügyében sürgős interpellá­
ciót terjeszt elő. Az interpellációt kiadják a 
belügyminiszternek.

Elnök kihirdeti a delegációk és a fel­
irati bizotvág megválasztott tagjainak név­
sorát. A delegácionális bizottságból Szatmári 
Mórt, — bár a listában b.-nne volt — ki 
buktatták.

Elnök végül megállapítja, hogy a leg­
közelebbi ülés pénteken lesz.

Ülés vége 2 óra 40 perckor.

Köziem zoatAs.
X A szegényügyi bizottság ülése

A város szegényügyi bizottsága junius hó 
1 én d. u. 5 órakor ülést tart, amelyen folyó 
ügyeket intéznek el.

X Hajdumegye állandó választ­
mánya junius hó 1-en ülést tart, amelyen 
Weszprémy Zoltán főispánnak, a főjegyzői 
állásról való lemondását fogják tudomásul 
venni. Az ülésre meghívták a főispánt is. 
aki természetesen nem jelenik meg, miután 
beiktatásáig nincs joga főispáni leendőket 
gyakorolni és ezen minőségében szerepelni.

Egyház és iskola.

Egyházi bizottságok ülése A debr 
ev. ref. egyház gazdasági bizottsága e hó 
31-én d. u 3 órakor az egyház tanácster­
mében ülést tart. Tárgyak : folyó ügyek. — 
A debr ev. ref. egihíz iskolaszéke jövő 
junius hó 1 én d u. 5 ér tkor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Táigyak : folvó 
ügyek. }

Konventi jegyzőkönyv Az ev
ref. egyetemes konv.nt f é. April. 24—27. 
Budapesten tartott üléseinek jegyzőkönyve 
bass Béla debreceni ref theológiai akadé-

I
m
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miai tanár és konventi jegyző szerkesztésé­
ben Debrecen sz. kir. városa könyvnyomda 
vállalatánál 21 izén 328 lapon, háromezer 
példányban megjelent s azoknak az egyházi 
hatóságoknak, amelyeknek sürgős szükségük 
van reá, addig is rendelkezésükre áll, mig 
az illető püspöki hivatalok utján megkapnák. 
Az ide vonatkozó megkeresések Dávidházy 
Kálmán könyvkötőhöz intézendók Debre­
cenbe, Füvószkert-utca 9 szám.

A pórnljárt vigéc.
Hogy győzzük meg Ansztriál ? 

Jelenei a vasnton.
(Saját tudósítónktól.)

— május 30.
Szavahihető forrásról beszélik el nekünk 

a következő történetet.
E napokban nagyobb társaság utazott 

Nagyvárad és Püspökladány között. Magyar 
urak voltak, a kik közé telepedett le csak­
hamar egy bóesi kereskedelmi utazó.

A magyarok — more patrio —politizálni 
kezdettek s szóba került a tulipán mozgalom is.

Csak ez kellett a vigéenek, a ki — úgy 
látszik —kőrútjában sokszor találkozott ezzel 
a reá nézve tiltó jelvénnyel. — Ez egy szót 
megértette, bár különben nem igen tudott 
magyarul.

Éktelen német nyelven kezdte szidal­
mazni az egész mozgalmat. — Amikor azt 
kezdte fejtegetni, hogy majd tesz ez ellen a 
német mészár és Hohenlohe, valaki csönde­
sen ennyit jegyzett meg :

— De hiszen ez saját ügye Magyar- 
országnak. Hogy a magyar ember nemzeti 
ipart kíván teremteni, ebbe nem lehet köze 
Hohenlohenek, Ausztriának és a császárnak.

Most gurult igazán dühbe a vigéc. Taj­
tékzó dühvei üvöltötte:

— Magyarország „kussoljon“, ha osztrák 
érdekekről van szó Csak olyan „provinc“, 
mint a többiek. Előbb utóbb elvesszük a 
magyarok kedvét az önállósági komédiától ! 
Be fogunk „masírozni“, ha kell . . .

Ez már több volt a soknál. Az ostoba 
szitkozódás hallatára csöndesen fölemelkedik 
a magyar urak egyike. Oda lép a bőrében 
nem férő osztrák-sógorhoz és csöndesen igy 
szól hozzá :

— Hallja az ur I Mi nagyon jól tudjuk, 
hogy Ausztriában él az összbirodalmi eszme 
és az a gonosz tévedés, hogy Magyarország 
kiszipolyozni való gyarmata Ausztriának. — 
Sokáig nem háborgattuk kellő hatálylyal eb­
ben a téveszméjében, de Magyarországon 
viszont a gazdasági önállás vágya éledett föl, 
amely utóbb érvényre fog vergődni. Ter­
mészetesen változni fog annak a harcnak 
a rendszere is, a mellyel Ausztriát meg• 
győzzük igazságainkról. Hogy pedig fogal­
muk legyen eddig oly kíméletes harcmodo­
runk változott eszközeiről, hát ezen eszközök 
egyikét szimboiice ezennel be is mutatom 
Önnek.

Ezzel úgy vágta arcul a hánykolódó 
vígécet, hogy az menten lefordult a kényel­
mes ülőhelyről.

Majd megmut íja a jövő, hogy csak­
ugyan ilyen drasztikus eszközökkel kell-e 
jövőre meggyőzni Ausztriát... a mi igazaink 
felől 1 . . .

NAPI HIRKK.

Napról-napra.
— május 30.

Osz'rák, sanda mészáros vagy,
Nem oda vágsz, hova nézel;
Mondod, a kőzösügy károd,
S hogy bennünket tartasz pénzzel.

Mégis, mégis íáj zsebednek,
Ha válás útjára lépünk. . .
Ugy&n lökj ki már a irigyből
S derül képünk, virul népünk 1

Piaci árak.
— május 30.

A ki ma a piacra megy azzal a szán 
dékkal, hogy ott bevásárlásokat akar esz­
közölni, az nyissa meg valójában az erszé­
nyét, mert piacúikon oly tűrhetetlen drága­
ság uralkodik, melynek kifejezésére már 
hiányzik az alkalmas szó.

A gazdasszonyok, kik szakácsnéjukat 
reggelenkint a piacra küldik, hogy a főzés­
hez szükséges holmikat megvásárolják: 
elképednek, mikor a szakácsnő hazajön s 
elmondja a piaci árakat.

A husnemüeknek ára oly iszonyatosan 
felszökött, hogy jóravaló tisztességes pe­
csenyének való husi kilónként 1 korona 
60 filléren alul kapni sem lehet.

És mi ez az egy kiló hús egy több 
tagból álló család részére ?

Az apró marhafólók pedig luksus cikk 
számba mennek, részben mert az aprójó 
szágok nagyon hullanak s kitartások igen 
nagy költségbe kerül.

Régenie ny»kra-főre ölték ezeket az 
állatokat, ünnepélyek, mulatságok alkalmá­
val százszámra hullottak el a baroafiak, 
manapság azonban már csak mint ínyenc 
ételek szerepelnek.

Tojás, zöldség, gyümölcs pedig oly 
rém drága, hogy már ma holnap ki is mennek 
a divatból s csak gazdag emberek táplálékát 
fogják képezni.

Mondják, a tyuk nem tojik, a zöldség 
mindig elszárad, a gyümölosöt meg elveri 
a jég.

Jól is nézünk ki, ha ez még soká igy 
tart, a zsebtároa kiürül hamarosen s nem 
lesz mi! enni.

Igazán az ember nem is tudja, mit 
kívánjon: jó időt, sok termést, olcsóbb ára­
kat, mert különben a piaci árak elviselhe­
tetlenek lesznek.

—a — b.

— A Csokonai-kör választmányi
ülése. A C-iokonaikör választmánya 19 >6. 
évi junius hó 1-ón, pénteken d u. 5 órakor 
t. Csokonai- házban ülést tart. Tárgyak: 1. 
Az évi jelentés bemutatása. 2. Az 1906. évi 
költségelőirányzat. 3. A tisztujitás előkészí­
tése. 4. Jelentések.

— Alispán választás a vármegyénél.
Weszprómy Zoltán főispán már megáliaoo- 
dott arra nézve, hogy az üresedésben levő 
alispáni és főjegyzői állásra junius hó 7 én, 
nyomban beiktatása után kiírja a törvény­
szerű pályázatot. A pályázat batárideje va­
lószínűleg 30 nap lesz, amely esetben az 
alispán választó közgyűlést julius hó máso­
dik felére hívja össze a főnpán. — Miután 
négy pályázó is lesz az alispáni állásra, va­
lószínű, hogy egyik sem kapáltalános több­
séget és igy pótválasztásra kerül sor.

— Évzáró ünnepély. A debreceni 
kegyes tamtórendi r, kath. főgimnázinm ön­
képzőköre 1906 junius hó 2 án, délután 5

órakor, az intézet dísztermében záró ünne­
pélyt tart a következő műsorral: 1. Kéier B 
Alföldi buesuhangok. Előadja a főgimn. ze­
nekar. 2. Beszéd. Mondja Faust Imre VIII 
o t. az önképzőkör elnöke. 3. Weber 
Cigánykar a Preoiosából Előadja a főgimn. 
ének- és zenekar. 4. Váradi A. Az utolsó 
sor. Szavalja: Köröndi Károly IV. o. t. 
5. Szent Gáli, Prónai. Rákóczi zászlója. Me' 
lodráma. Szavalja : Mauerner Artur VIII. o. t. 
zongorán kiséri: Brück E nil VII o t. he­
gedűn : Erős Henrik VI. o. t. Gordonkán : 
Brück István VI. o. t harmoniumon : Húsz 
Ödön VII. o. t. 6. Meyer Helmond Roccoeo 
szerenád. Előadja a "főgimnáziumi zenekar. 
7. Beszámolás az önképzőkör egész évi mű­
ködéséről: a) Főjegyzői jelentéi Felolvassa 
Maugner Arthur VIII. o. t. b) A pályázatok 
eredményének kihirdetése és a jutalmak ki- 
osztása. 8. Magyar népdalok. Előadja a fő­
gimn. ének és zenekar. 9. Rudnvánszky 
Gy. A műkedvelő fotográfus. Monológ. Sza­
valja Bállá Gergely VIII. o. t. 10. Rákóczi 
induló. Előadja a főgimn. zenekar.

— A nyomdászok mulatsága. Vi
galomtól, jókedvű, vidám mulatozók zajától 
lesz hangos vasármip este, Pünköst első 
napján a nagyerdei „Vigadó“ nagyterme. 
Munkatársaink, a derék nyomdászok tartják 
ott Juniálisukat, mely minden évadban egyike 
szokott lenni a legsikerültebb mulatságoknak 
és amely iránt az érdeklődés most vj oly óriási 
arányban nyilvánul meg, hogy előrelátható­
lag kétségtelenül fényesen fog sikerülni. A 
siker érdekében a hetven tagú rendezőség 
már hetek óta fáradhatatlan buzgalmat fejt 
ki s minden elkövet, hoey a mulatság ma­
radandó nyomot hagyjon a táncvigalmak 
krónikájában.

— A szövetségi tornaverseny ké­
pekben. A vasárnap délutáni nagy torna- 
verseny, amelyen vagy 650 tornász vett 
részt és csaknem egész Debrecen végignézte, 
ötven szebbnél szebb pillanat felvételben 
van megörökítve. A képek valóságos reme­
kei a momentfotografiának, élesek, tiszta ki 
dolgozásnak és a legjobb pillanatok vannak 
ellesve és lefotografálva. Az ötven kép között 
van több szertorna gyakorlat, szabadgyakor­
latok ugrás, futás, a kivonulás és a közön­
ségről felvett pillanatképeken csaknem min­
denki iá ható, aki kint volt a versenyen. Az 
ötven felvétel két óra slatt háromtól ötig 
készült ami magába véve is bizonyítja Letz­
ter József ügyességét. Végignézve a felvétő 
leket csodálkoznunk kell ama tökély felett 
amelyen a fotografáláa művészete áll. Ilyen 
jól sikerült pillanatfelvételeket ritkán láthatni. 
A fényképek, melyek Letzter József műter­
mének kapualatti kirakataiban vannak kitéve 
érdemesek a megtekintésre és a mi közönsé­
günk mn iz’ésót mi sem bizonyítja jobban 
az a sok néző, akik a kirakatot naphosszat 
szemlélik.

— Dieses esküvő. Hencz Károly Dr. 
országgyűlési képviselő ma délelőtt 11 órakor 
vezette oltárhoz a róm. kath. templomban 
Kerekes Annuskát, Kerekes Géza földbirtokos 
bájos leányát. Az esküvőn Buzáth Ferenc, 
Darányi Ferenc, Zboray Miklós és báró Nyáry 
Béla orsz. képviselőkön kívül jelen volt a 
vőlegény és menyasszony rokonsága teljes 
számban, ezenkívül az egész debreceni in­
telligencia. A polgári házasságkötésnél, amely 
d. e. 10 órakor folyt le, csupán a szülők és 
a tanuk voltak jelen. A házasságkötést Oláh 
Béla anyakönyvvezető végezte, aki szép be­
szédet intézett az ifjú párhoz.

A vallási szertartást a róm. kath. temp­
lomban Dr. Prohászka Ottokár székesfehér­
vári megyés püspök végezte.

Az utolsó zugig megtöltött templom 
gyönyörű képet mutatott. A frakkos urak és 
az estélyöltözstben megjelent hölgyek színes, 
ragyogó látványt nyújtottak.

Dr. Prohászka Ottokár püspök meg­
hatóan szép beszédben oktatta ki az ifjú párt



[ísfPtill

& ' 'íy'í'Tv'lí

1906. május 31.

kölcsönös kötelességeikre — megrajzolta előt­
tük a szeretet hatalmát, a melynek egyik 
támaszául a vallásosságot is megjelölte. A 
beszéd egyaránt mély hatást tett az ifjú 
párra és a hallgatóságra.

A templomból hosszú kocsisorban a 
„Bika“ szállóhoz vonult a násznép, amelynek 
dísztermében ebéd volt a megjelentek tiszte­
letére. Az ifjú pár a délutáni gyorsvonattal 
hosszabb külföldi nászutra indult.

— Felhívás Debrecen város iparos- 
eaihos. Miután a Piac utca 27-ife szám alatt 
(városi bárház) úri és nőidivat áru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden 
féle magyar ipari készítményeket is raktáron 
tartok és annak elárusitását, közvetítését el 
vállalom. Felhívom tehát azon lisztéit iparos 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és 
készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek! 
Tisztelettel Aszmann Ferenc. 273-8—1.

— Verekedés. Valami régebbi korcs­
mái összetűzésből kifolyólag volt egy kis el­
intézetlen dolga Sütő József mikepércsi le­
génnyel nédáuy falujabeli legénytáreának, 
akik tegnap este rálesve úgy helyben hagy­
ták, hogy be ke lett szállítani a debreceni 
közkórházba.

— A szatmári püspökség. Színre 
csányi püspöknek Nagyváradra való távo 
zása óta gazdátlan a szatmári püspöki szék 
Az abszolút kormány soitléle alkotmánytipró 
teendői közt" pette nem ért reá arra, hogy g. 
izatmarl egyházmegye élére püspököt állít­
son Mikor a Weierle-Cabinet megalakult 
nyomban megindult a kombináció,' hogy a 
kőirnány a szatmári püspökséget Gserurch 
János apát és volt orsz. képvitelőaek, a 
katholikus klérus egyik országosan ismert 
tagjának fogja felajánlani. Ez tényleg mag 
is történt, de Cserurch apát a meg­
tiszteltetést elhárította magától. Most meg­
bízható helyről arról értesítenek mii: kot 
hogy a szatmári püspökségre legközelebb 
1 ader Rezső soproni kanonok, volt nép­
párti képviselőt nevezik ki.

— Szerencsétlenül járt munkás. Ma
délután a pályaudvaron súlyos kimenetelű 
baleset történt. Arany János vasúti munkás 
több társával valami falerakodást végzett, mi­
közben egy hatalmas szálfa véletlenül rázu­
hant a jobb kezére és egyik ujját t Ijesen 
összezúzta. A szerencsétlen embert beszállí­
tották a közkórházba, ahol műtétet hajtottak 
végre rajta.

- Mikor kell berukkolni ? Sok ta­
lálgatásra adott okot az újoncok idei be 
vonulásának kérdése Most már el van döntve 
a serdés. a honvédelmi miniszter, tegnap 
eeikezett rendeletében közli, hogy a junius 

14-ig megtartandó sorozáson beváló újon- 
1°, augusztus 1 sejére kötelesek boruk 

P ni- besorozott újoncoknak már a soro­
záson a megvizsgálás után nyomban kéz
tfirríz a bolnv°-,jegyeket Ez a rendelet 
természetesen osan az 1882, 1883 és 1884.
az llHaobtillekre von»tkozik. Az 1885. évben 

nh™k sorozása később lesz, ők csak ok- 
a nÁt} Sejffognak bevonulni. Mint hírlik, 
j , >irti^ekosokat már junius 20 án kez- 
aik Gazabo isájtani

<£ABA!!i«AQ

lafk» w^°lafka ószíöcdij alap. A dr. Wo-
sére ,ud?r ősztöndij-alapitvány létesiíé- 
aláirási t blAZ° l®äg ma küldte szót az R' üitfiivöt0^6^'^' ^iz°ttség kéri, hogy aki 
aUphoz8Í°hfaJt; 'í?gy kozzákiván járulni az
bizott!í’• .ordu jon Szentkirályi Tivadar 
0l^ttsági pénztároshoz.
dogulT"°nSyilkoajelölt. Még a bol-
toLnv^°,laíkar pu'pök h lyezte el a kalh. 
Űrt íVhd'iDarí futván nevű öreg em-
dytt'Á P lSPők halála óta nagvon eJkesera- 
s-eg4vhrs^ K'"<iden délután kikéred?ett a
elSníTnM ’ , ^ká”*«tett pár fillért és 

a Pálinkás butikba.
lat,a mAlA - HÍr7a mondta. Ha Wo
a teseTveí vH Aminek legiek akkor én ozeaVes viiágou kegyelemkenyéren.

Az ital teljesen Urószegitette az elke- 
Beredett magyart, aki a Szent-Anna utca 7. 
sz. ház kilincsére akarta felkötni magát, de 
a gyenge zsineg elszakadt és a részeg em-
kisérte8 Udt nyomban- A rendőrőrjárat be-

. — Sierenceótlenaóg. Ma délután 1
óratájban majdnem végzetedé vált szeren 
csétlensóg történt. Sípos Bílint Csapó utoza 
23 sz. alatti lakos építőmester a lovát amint 
hajtotta az ostorosapástól a ló hátrarugott 
és oly szerencsétlenül, hogy Sipos Bálintnak 
a fejőt érte a ló patája. A súlyosan sérült 
Sípost dr. Kalmár Barna részesítette az eleé 
orvosi segélyben. Lakásán ápolják.

A Szerb dalosok ellátása fogadá­
sának megváltása óimén M. E. 5 koronát 
dr. Magoss György 5 koronát, Jeney Sz. 
Miklós 4 koronát voltak szívesek hozzám 
eljuttatni, mit ezúttal itt is köszönettel nyug­
tázok. Debrecen, 1906 május 30. Csurka 
István r. b. titkár.

— Köszönetnyilvánítás Egy imgát 
megnevezni nem skuró adakozó a 4 tanyai 
iskola szorgalmas növendékei között kiosz­
tandó vizsgái ajándékul 24. drb. különféle 
értékes könyvet juttatott kezeimhez, mely 
nagylelkű adományáért fogadja hálás köszö­
netéinél. Oláh Károly tanácsnok.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy ház, Állandó fénvkóp- 
kiálitás a műterem kapubejáratáoál levő ki­
rakatban.

x Nincs többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj- 
szesz. Kói-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. -- 
Olcsósága miait mindenki használhatja. Ars 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Sziléz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Modern üzlet Debrecenben, Ed­
dig nem létezett iránvu üzM nyílt meg a 
Piac utca 27-ik szám alatt Városi bérház.) 
A cég tulajdonossá Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban megjelent hirdetésére fel 
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel
rendelik csuz és köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemsi- 
ben páratlan. már néhányszor) bsdör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ám 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utcst 
„Arany egyszarvú“ gyógy szériái. 107 —x 51,

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

A szerb dalosok Debrecenben.
(Saját tudósítónktól.)

— május 30.
A szerb főietendáns Debrecenbe érke- 

kezése alkalmul szolgált arra, hogy a pün­
kösdi dalos ünnepély részletei az utolsó pon­
tig megállapíthatók legyenek.

A debreceni dalegylet, amely » rende­
zés körül valóban dicséretes munkát végez, 
ennekfolytán nyomtatásban is kiadta az ün­
nepély méreteiről felvilágosítást nyújtó „Tá- 
já oztató“-ját.

A dalos ünnepély impozáns és bebilin- 
cselően kedves lesz. Műsorát és a „Tájékoz­
tató“-1 itt hozzuk nyilvánosságra :

Meghívó. A belgrádi szerb (Drustvo) 
dalegylet által f. évi junius hó 3-án, Pünköst 
Vasárnapján, este fél 9 órakor, az „Arany 
Bika“ dísztermében a Debreceni Egyetem és 
Kossu a seb r -Up, .ovábua f. évi junius 
4 én, Púnk i hslfőjéo, d. e. fél 11 órai or 
ugyancsak az „Arany Bika“ dísztermében 
móhósagos Veszprómy Zoltánná, Csanak 
Ilona úrnő védnöksége alatt a „Magyar Ipar­
védő Egyesület“ javára tartandó jótékony- 
cél u hangverseny alkalmára. Árak : Páholy- 
jegy 6 korona. Számozod ülőhely 2 korona.

nUw?elV koro,na- (Jegyek előre válthatók : 
sóbenf ^öfene könyv* ős zenemükereskedé

1 rr ^Uy0í 1 íi1- *Bp : Jun‘ 3' este fél 9 óra.) 
1. II-ik Zsoltár. Malaskin. Előadja : áss öt- 
ven tagú szerb vegyes-kar. 2. „Hajdúk V lykó“ 
A szarb«fpdalok bőse) Mokranjatz Sieve 

tói. bőid ének, vegyeskar kísérettel. 3. Ó 
szerb népdalok. Mokranjatz S evatól Elő-
To|ah«Vfi,erLyMyCíar- 4' Mag>ar “ópdaiok. 
iöbbektől. Sóló ének a szerb vrgyes kar ki-Béretével. 5. Brown John heg dü^üvfsz so- 
f°Ja- Sztn:,et- 6- Ochnd vidéki szerb népdalok 
Mokranjatz Sí. tői Előadja a vegyes kar 7 
a) Rozmaring. Brahms tói. Előadja a vegyes­
kar. b) Polka. Brahms-tól. Előudia : ave- 
gyes kar 8. Keleti (töröir) dalok. Mokran- 
Jatz SÍ- f. - EiöödJa a vegyes-kar. 9. Dalmát 
partridókt szerb népdalok. Mokranj autói. 
Llőatíja a vegyes kar. Műsor után tánc : 
Kácz Károly és fia zenekara kísérete mel-
v l v ,nx8p V .jun' 4" d- e- féi 11 óra.) 1. 
V ik Zsoltár. Linn P.-től. Előadja a vegyes
kar. 2. Eltolja vidéd sze-b népdalok, Mok 
ranjatz St tói Előadja a szeib vegyeskar. 
3. Cigányélek Schumantól. Előadja aVevyPs
teS6'teL 4- Ma«y«r népdalok, 
lobbektől Solőéne.?, vegyes kar kísérettel 5
Brown Johnéi negedümüvéiz játéka. Szünet. 
6. Koesovo 1 ölje6 (rigómező) vidéki szerb 
népdalok Mokranjatz St.-tói. előadja a ve-
?)<eiSiar'o7' Szerb, szerelmi népdal. Mokran- 
ja.ztol. Bassus soló, zongora kísérettel. 8 a) 
Szarb népdalok. „Syrmiánból“, bj „Kecske- 
pásztor (szerb népdal) Moxranjutztól. Élő- 
adja a vegyeskar. 9. Szc-,rb népdalok. Muk- 
raujatz St.-tói. Előadja : a vegyeskar.

i A belgrádi szerb dolo-
zok debreceni időzése alkalmából.

T ső nap: Junius 2. Szombat. 1. Ér­
kezés a vasúti állomáshoz d. u. 6 óra 48 
perckor, hol és amikor az Egyetértés dal­
egylet zenekara és a dalegyesülr-Vk a vá­
ros nevében Oláh Károly' kuíturtanáemok 
fog-Hdják sz érkezőket. 2. Felszállás a helyi 
vasút kdön vonatára s bevonulás a Bika­
szádéiba. 3. Ismerkedési est 8 órakor a B ka 
udvarkartjóDen, rossz -dő esetén az ebédlő­
ben. A vacsora étlap szerint történik. Va- 
csora alatt az összas vendéglátó dalggyieiek 
mulaitatják szerb vendégeinket. Kívánatos 
ez ismerkedési estén minél nagyobb számú 
közönség résztvé-ele.

1 n,aP : JUGius 3. Vasárnap. 1. Rsg-
gel fel 8 tó, 8 ig gyülekezés a „Bika“ előtt.
-j. ror.t o órakor indulás a he:yi vasút kü- 
iön vonatán a Nagyerdőre. 3. fél 10 órakor 
villás reggeli (gulyás és sör) a vendégek 
tinzteleiere a „Polgári lövölde“ előtt. 4 Pont 
, ”akor ”ldu*ás (s ülön vonaton) vissza • 
leszállás a Csokonai szobornál Fényképezés.
°iAfÓnyképfelvétela N,1gyte.iipiom északi 
oldalán történik. Utána a kollégium, muze-
UTuÍ7 oraxTórium 03 a nagy könyvtár, to 
vábbá a Nagytemplom megtekintése. Ezu 
tán ki ki szállására hazatér. 6 Este fel 9 
Akor kezdődőleg a szerb dalos testvérek 
jótékonycélu hangversenye a „Bika“ díszter­
mében, a debreceni Kossuth-szobor s fale. 
részben a debreceni egyetem javára. 7 Hang­
verseny után tánc hajnalig. Illik nap ■ Ju 
mus 4. Hétfő. 1. Délelőtt fél 11 órakor ma
tinée az „ Arany Bika“ dísztermében _ Mól
tóságos Weszprémy Zöltánné : Csanak Ilona 
úrnő védnöksége alatt — a „ Magyar IparvódőeísTölet‘ 2 Dilb-:‘ i* «kí? ISÍ
ebéd a vendégek tiszteletére a Nagyerd i 
Vigadó termében. 3. Dóimén a oünkösti nép- 
mulatság megtekintése 4 Este háromnegyed 
10 órakor inda ás a nagyvasúti állomásra. 
Eibucsuzás. (A vonat indul 10 óra 35 
perckor.)

TAVIRA Tf«’

Tiszti botrány.
Nyitra, május 30. Halmay Andor 

huszárfőhadnagy ma nyilt utcán tettleg 
mzultálta és veresre verte Bezák István 
teológiai tanárt, a felső leányiskola 
igazgatóját, mert ót egy leányilkoM 
mulatságról kiutasította. ^

X
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A királygyilkosok nyugalomban.
Belgrad, május 30. A hivatalos lap 

királyi ukázt közöl, a mely Masin Sándor és 
Popovics Daruján ezredeseknek, Miszics Péter 
és Lazarevios Luka alezredeseknek és Ko-jz- 
ties Ljubomir őrnagynak saját kívánságára 
megengedi a nyugalombavonulást. Egyidejű­
leg elismeréssel abbeli készségükért, a me­
lyei állásaikat a kormány rendelkezésére 
bocsátoiták, teljes fizetésük biztosittatik ré­
szükre nyugdíj képen.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 30.
Buzakinála'í és vótetkedv mérsékelt. 

Nyugodt irányzat melleit 25,000 métermázsa 
került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Égjébb gabonanemek közül tengeri, tartott, 
a többi változatlan. Idő: szép.

Búza ápr,tiara
Búza májusra 

„ októberre
Rozs áprilisra

15.70—72.

12.88-90.
„ májusra —,--------- .

Zab áprilisra 13.00- 02.
„ októberre —----- .

Tengeri májusra 13 20-22.
„ júliusra —.-------- .

Repce augusztusra 28.50—70.

Tőrré*» ylreeóe.
Kirabolt juhász.

Cigányok karmai között. 

A mulatság vége.

Esküdtszéki főtárgyalás

(Siiját tudósítónktól.)
— május 30,

Három derecske! cigány legény bün- 
pöre foglalkoztatta ma negyediknek az es­
küdtszéket. Daróci László, Virá • Mélák Jó­
zsef, Makula András rablás bűntettével vá­
dolva kerültek a vádlottak padjára. Az a 
vád ellenük, hogy ez, év március hó 12 én 
megtámadtak és kiraboltak egy közsógük- 
beli tehetetlen öreg pásztoré mbert, Szabó 
Károly juhászt.

Együtt mulattak áldozatukkal a korcs­
mában, mikéiben megsejtették, hogy van 
egy kis pénz nála, összebeszélve kicsalták 
jó távolra a községtől, a mezőre, ahol le­
ütötték s elvetők tőle 10 koronáját és zseb­
óráját. Áz'án elmenekültek, mielőtt azonban 
még a rablóit zsákmánynak hasznát vehet­
ték volna a csendőrök: lefülelték őket. — 
Azóta vizsgálati fogságban ültek, mig ügyük 
ma az esküdtszék elé került.

A tárgyaláson dr. Oláh Miklós elnö­
költ. Szavazó bírák Tóby Elek és dr. Tóth 
Aurél voltak. A vádat Szabó Bertalan alü- 
gyász képviselte a védelmet dr. Kórószy 
Árpád, dr. Kirdos Samu és dr. Árvay Béla 
ügyvédek látták el. Kisorsolt rendes esküd­
tek . Vigh Sard v, Marschalkó Mihály, Tóth 
Mihály, Szép.aki József, Salánki Ferenc, 
Ooós János, Bagi József, Kemény János, 
Jobbágy Ferenc, Raruze Imre, Antal Vince 
és Hernádi Pál Pótesküdtek : Nagy István 
és Jámbor Zsigm.nd.

A vádlottak, cigány szokás szerint tagad­
tak, hazudoztak. esküdő tek menyre földre. 
Daróczí László egészen másként adta elő az
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esetet,minta hogy történt és azzal védekezett, 
hogy ittas volt, azt sem tudta mit cselek­
szik, — megszállta a gonosz lélek.

A társa : Virág Mélák József mitsem 
akar tudni arról, amivel vádolva van. Azt 
állítja, hogy 6 töviakes disznókat keresett a 
mező mellett elhúzódó árokban, mikor az 
öreg juhász, aki nagyon be volt rúgva egy­
szerre rátámadt és ráfogta, hogy bűntársa a 
másik kettőnek. Látta, hogy Daróezi és Ma­
kula arra jártak az öreggel, de azt nem 
vette észre, hogy bántották volna. Mikor rá­
rontott a juhász és megtudta, hogy elvették 
tőle a pénzét és az óráját, utánna is kiáltott 
Dardczinak és Makulának, — akik már meg 
lehetős távol jártak, hogy adják vissza azt 
neki, ha náluk van.

Makula András a harmadik vádlott nem 
akar emlékezni semmire, lehet, hogy segített 
az öreg juhász kilosztásában, de nem tudja, 
mert sokat ivott és nagyon részeg volt.

— Szabó Károly, a kirabolt pásztor el­
mondja az esetet, melynek egyes részleteire 
azonban nem igen emlékszik.

Egy korcsmában ivott a cigányokkal, 
akik megkörnyékezték, hozzá csatlakoztak és 
az 6 pénzén öntözték a torkukat. A bor na­
gyon megártott neki és mikor a osapszéket 
elhagyta annyira el volt ázva, hogy nem 
igen tudta mi történik vele. Úgy gondolja, 
hogy a cigányok még a korcsmában marad­
tak, csak aztán mentek utánna. Valamelyik 
erőszakkal húzta, biztatta, hogy menjen vele 
más bormórésbe. El is indultak a faluvég: 
korcsma felé, de nem értek oda, mert a ci­
gány kivezette a mezőre.

Aztán csak arra emlékszik, hogy há­
tulról bottal leütötték, rátérdeltek a mellére, 
és elszed ék a pénzét és az óráját. Kiálto­
zott segítségért, mire előkerült egy csapat 
közelben levő gyerek akik messziről látták 
a dolgot, akkorra azonban a cigányok elme­
nekültek, csak Virág Mélák József maradt 
ott, aki úgy tett, mintha semmit s-.m tudott 
volna a történtekből és nagy buzgalommal 
kereste az árokban a töviskes disznókat. 
Az öreg juhász után a tanuk kihallgatására 
került a sor, akik közül Török Sándor, Nagy 
Lajos, Fekete Lajos, Sárosi József, Arany

János csupa 13—14 esztendős gyerkőcök 
valamennyien azt vallják, hogy kis távol’ 
Ságról szemtanúi voltak a rablótámadásnak. 
Látták hogy a cigányok leütötték az öreget, 
de azt hogy kifosztották csak tőle tudták 
meg, mikor segélykiáltássikra odamentek 
hozzá.

Az ügyben egész sereg tanú van 
beidézve s igy a tárgyalást ma nem fejez­
hették be. ítélethozatal holnap a déli órákban 
várható.

S jsei®k:es stei-postü,
Tzugódi. Adomái kopottak, régi könyvekből 

kiirottak. Ez az egy látszik újnak, amelyet — eu- 
gedelmével — ide is jegyiünk :

Szerény kívánság. Burney, a hírneves an­
gol filológus és pedagógus Greenvichböl, a hol ne­
velőintézete volt, gyakran rándult Londonba, liogv 
munkájának fáradalmait szórakozással enyhítse.

Mondják, hogy — ámbár testét-lelkét sohasem 
kímélte a munkától — semmitől sem irtózott anr- 
nyira mint léghuzattól, s valósággal gyülöle azokat, 
akik az ajtót feledékenységböl nyitva hagyták. Egy 
alkalommal éjjel tért vissza Londonból Greenvichbe. 
Az országúton egy útonálló — akkoriban nem tar­
tozott a ritkaságok közé — az óráját és a pénz­
tárcáját követelte. Burney nyugodtan átadta minda- 
kettőt. De a mikor a rabló távoztában nyitva hagyta 
a kocsi ajtaját, Burney dühösen ordított rája : „Az 
ördögbe is, tegye be az ajtót I“ A haranra meghaj- 
tolta magát, becsapta a kocsi ajtót s eltűnt az éj 
sötétjében.

Elvira. Forel professzor ur előadásait nem 
fogjuk ösmertetni. Csak ezt bizonyítják, hogy ko­
runkban disznóságokat Írni és beszélni csak oly 
jövedelmező foglalkozás a tudósnak, mint a szép- 
irodalmi Írónak.

Közgazdaság.
Katonai termény szállítások. A temes­

vári 7 ik hadtest parancsnokság az 1906 — 
1907 évi biztosítási időszakban bérelt és saját 
beszerzés utján állomásonként szükségelt 
valószinti mennyiségekre és pedig zab, széna,, 
szalma tűzifa és kőszén beszerzésekre ajánla 
tot nyitott, az erre vonatkozó felvilágosítást, 
a kamar» hivatalos órák alatt szívesen meg 
adjs, a vidékiek levél utján is érdeklődhetnek.

üzlet a. főtéren.Uj

Aszmann Ferenc
u*i és női divatcikkek :

W" MAGYA« MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA. 
Piac-utca 27. szám alatt, (VA'-osi bérház.) Városházává? szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat, különleges­
ségekben.

Kiasáröíag Magyar mttipari ké­
szítmények nagy válassKl ékban.

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

*272-8-1. Stsimann Ferenc.
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ET .A.

állam vasutak

Í0O6. május hó 1-tőL

H.-Böszörmény 
B.-8z.- Mihály 

felé

Debrecenből indul i
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Szatmir — M.-Sziget fölé — 
Csak Szatmárig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. az. sz. 
Siatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — ~ — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m, 6. vasútié 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. i. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
SVAbony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felém. á. v.-től 
O.-Kőcs—Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske —N.-Léta felé — —

alpesire érkezik i
A reggel 86.67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 126. 05 p.-kor ind" sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v, 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy, v. 
A d, u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.

; P.-Ladányig gy. v. átszálláss al)

Debrecenbe 
érkezik I

Budapest felől (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Oaak P.-Ladánytól — — — !
Oaak Szatmár felől------- i
diáim ár—M .-Szigetről — — 
Csak M:-Szigetról — — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kasa*—Miskolc felől — — — 
Kasan—S.-A.-Ujhely--Szerencs

S.-Sz.-Mihály 
H-Böszörmény . 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vás ártérre — 

1 mávasuthoz
jf.-Abony felől vásártérre — 
P.-Abony felől m. á. vasúthoz 
0 -Kóos—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kőcs—Polgárfelől znáv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől - 
Derecske—Nagy-Léta felől —

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
röggel
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

d. u.
este

reggel
este

reggei 
reggel 
d. u 
este 
este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. m, 
este 
esto 
este 

d. e.

reggel 
d. e. 
©8 te 
este 
d. u, 
d. u.
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

óva [perc

4 30
8 67
3 30

10 35
4 —

6 56
8 24

12 11
8 51
7 23
4 25
5 35
5 44
8 09
3 16

11 11
11 20
4 31
4 47

7 07
4 36
4 66
4 56
5 16
9 36
4 61

1 50
8 40
ö 46
9 36

7 25
9 —
2 35
7 —
9 16

3 29
6 48
2 24
3 29
7 46
8 46
4 12

10 11
6 40
8 19

11 í
31

7 33
7 40
6 ! 22

28
3 29
3 35

7 44
54

6 26
5 36

15
3 13

* * xs*3vmrata6sc,ír.:. ■smwBHiígnrmflMniMTfr"'*“-’ •'*- ■■

László Zsigmond
IV állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferenc?,-a. 14 sz. I. em.
Elfogad: lépfene, sercegő üszők, 

sertés-orbánc elleni oltásokat.

SZABADSÁG

Legdivatosabb
hossznszáru

Selyem
Cérna

és

Bőr
keztyük

óriási választékban — 
45 kr.-tól feljebb

SCHÖN SÁNDOR
keztyü- kötszer és orvosi müszertárában

Debrecen. Piac-u. 12. sz. Stencinger ház.
Uj női pipere tárgy „LUNA“ kötő.

fíammond Typewriter Go
— New-York. —

Látható és kicserélhető irásu eredeti

Hammand Írógépei
kizárólagos elárvsMsára

solvens céget keres.

Szives ajánlatok lehetőleg refe­
renciákkal

Faragó Testvéreihez.
BUDAPEST,

V., Arany János-utca 8. sí,ám alá 
intézendő k.

Csikes Ernő férfi szabó
DEiBEÖZBl, Főtér 58. sz, B nk palota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint készítettnek. — Dús raktár 
bel és külföldi szövetekből.

S Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl

sf

jfsrfsk Kiüffsféss alkalmából figyelembe 
ajánlom, nagy késalefemef szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

Paczelt János
Debrecen. Kossuth-utca.

Szent-Bászió (íPüspöfc) gyógyfürdő.
íx.'mmaíi Nagyvárad mellett, Kernáte János fürdöbérlő kezelése alatt aütaasm

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól tél, kocsin háromnegyed órai táv­
ban Május augusztus hónapokban naponta 1 , vasárnap és ünepnapokon Í6 vonat i öi- 
lekedik Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdőtelepen van.

Az európai hirii 41° C. meleg temiószetes h'VViz javalva van: az Ízlelek és iz®ok csu- 
zos bántál nnhái, Idillt s különösen savas ieuieti loboknál, csonttöréstk és különösen vizszamaradl vastagodása nál, 
Köszvényekné! és annak klömbözö alakjainál, idegbajoknál, melyek rheumatikus ahpon keletetek (Ischiásnál), küijint- 
bözi börbajoknál. végre női bajoknál; belsőleg: heveny és Idült gyomorbánfalmak, majbajok; vesekövek eseteiben, Ál­
landó fürdCorvos: Or, Hág# Ignác,

A külömböző igény-'k szerint berendezett nagyszámú szobák napi ár* 1. kor.- 
20 fill, és 6 kor. között váltakozik. Gyógyferem (Kursalon) hírlapokkal, zongora, könyv­
tár és tekea^z. .J. Terraszok szép kilátással. Eve inek, ezukrszd t, ótahehek a fürdő 
telepen ,:s a mellette elterülő őserdőben. Az erdőben jó tekepálya és Lawn Tenis.

Öt tükörfürdőn és három kádfürdőn kívül mórfürdők is várni <k rendszeresítve. 
Fürdők 40 fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. — Telefon összekötetés Nagyváraddal, -- 
Vilhny-vilégitás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a 
bérlő saját vezetése melleit. Progpekfuat kívánatra küld a fürdökezelöaág

V
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Csak az eredeti
PL.EWA-MOTOR
r>s lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban — Szerke: ete egy- 
s -erű, s-zilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tartósaid) a gőzgépeknél. — A nyers olaj 
üzemnél pénzügyőrt (finánc) ellenőrzés nincs.

M i n d e n f é___________ MOTOROK
megtekinthetők tizemben,

Árjegyzék, köhségve.és és egyébb felvilágosítás 
díjmentes.

Cim: D É N E S B. motorspecialista,
Budapest, V., Lipót-körut 15.

^^Éeustein

(NEUSTEIN-féle ERZSÉBET-laodacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin­
tetben feljebb becsulendők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az alt'sti szervek bajainál legjobb 
eredmény nyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszersem jobb s mol­

lette oly ártalmadat., mint e pilulák.

síéki icrulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó doboz 30 fillér, egy tekercs 
mely muozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy i 

tekercs bérmentve száilittatik.
Utánzásoktól különösen j 

óvakodjunk. Kérjük ha- ! 
tározoltan Neustem Fülüp hashajtó-lab- ! 
dácsáit. Valódi csak. ha minden do- j 
boz törvényileg bejegyzett védje- | 
gviinkkel piros-fekete nyomtatásban ; 
„Szent Lipót" és „Neustem Fülöp I 
gyógyszerész" aláírással van ellátva.
A kereskedelm. törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

óvás!

m,.:.

Neustem Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Becs, 1., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleld Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

BALATON FU R E
W& Gyógyhely és tengeríiirdő Zalavármegyéhon. Posta, tárvirila és telefon helyben. WM

Elsőrangú fürdőintézet.
Fiirdőídóny május 27-tőí szeptember végéig,
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparii levegő, ógvényes, sós, szénsavas, vasas 
gyógyforrások ; juhsavótej- és szőlőkura. — Szénsavas meleg pozsgöfllrdök Schwartzrendszere 
szer nt. Masszázs, Szénsavas hidegfiirdők. Gí zfürdő, zuhanyom, balafon-tavi hidegfürdők 
és tiszt dák. — Orvosi ^ekintdyek állal Igen ajánlva: szivbánkimak, vérszeg-nység, görvély, gBmőkór, csúz,kész- 
vény, légző- szervek huru es bántalmai, rekedtség, vérkcpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lép-véibőség, női bajok és 
ídegban aimasban. —Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű 
gyógy erem sétacsarrok, árnyékos sétányok, lombos p*rk, fenyvesliget, térzene, na­
ponkint szinieiöadások, hetenkint táncmulatság, élvezetes kirándulások, sétacsolnaká- 
zás. Elegáns lakások, csinos nyaralók A szobák áraHO fi iértői 10 koronáig. Junius 16-ig 
és augusztus 21 tői a szezon végéig a lakások 30°/o-kal olcsóbbak. Napi ellátás szemé­
ly enkint 4 koronáéi. Vasúti állomások: Siofok és Ve szprém (Jutás) Siófokról gőzha 
jó1 1 óra. Veszprémtől b rkocsin IV2 óra. Vasúti szezonjegyek 33‘|8%-os kedvezmény­
nyel. menettérti jeg>ek 3 napi érvényességgel féláronkaphatók. A fürdőimézet rendelő 
főorvosa: dr, Hnray István, kir. tanácsos. —Lakás megrendelések előleg beküldése melleit, 
Lingl Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Bak onfureden. A Balatonfüredi ásványvíznek, mely 
mim é rendi viz is igen kedveit, főraktárosa : Édeskuly L„ udvari ásvány vízszállító Buda­
pesten. Prospekmssal ingyen szolgál a fürdőigaz gatógág.

4
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Építkezéshez : vasgerendák, porczellan 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és sze számok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
bútorok, gyermek-kocsik, kertészeti felszere­
lések, kert; .padok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Tóth Gyula
vasnagykereskedő, Debrecen, 20 és 27.

1
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Díszített Női kalapok:
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Debrecen, vom jlott L’Uws'ő J6ssp.«f könyvnyomdájában.
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